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Caro(a) Associado(a),

É com satisfação e orgulho que chegamos ao final do nosso mandato à frente da Associação dos Servidores da Reforma Agrária em Brasília – Assera/BR, iniciado em Agosto de 2008 e findo em Agosto de 2010, cujo relato apresentamos a seguir. Essas realizações não são mérito dos titulares da Diretoria, mas de toda a Diretoria colegiada, incluindo o Conselho de Representação, Conselho Fiscal e, principalmente, a participação de nossos associados. 

Por isso somos muito gratos a todos pela participação, pelo apoio e pela confiança em nós depositados.

Segue um resgate das nossas ações, onde se constata que as propostas apresentadas pela nossa Chapa “Renovação e Participação”, em 2008, foram implementadas de forma positiva, cumprindo quase integralmente com o proposto. 
I - ASSISTÊNCIA JURIDICA – DEFESA DOS DIREITOS DO SERVIDOR 

A Diretoria da Assera cumpriu integralmente as propostas de assistência jurídica a seus associados:

- Ações judiciais - 28% e 3,17% – A Assera trabalhou firmemente junto à advogada que conduz essas ações. Como resultado concreto, conseguimos um plantão semanal da advogada na Assera, para esclarecer o andamento das ações, bem como o pagamento de parte dos 28%, ocorrido neste ano.

- Propositura de novas ações – A Assera disponibilizou outros advogados para ajuizarem ações individuais, bem como divulgou as ações conduzidas pelo Sindisep-DF, possibilitando aos associados outras opções para defesa de seus interesses, de ordem funcional.

- Plantão jurídico semanal – A Assera implementou o plantão jurídico, que toda terça e quinta-feira atende aos interesses dos associados em seus direitos, de ordem civil.

II - REALIZAÇÕES NO CAMPO DA ORGANIZAÇÃO DA LUTA DOS SERVIDORES
A Assera retomou suas relações com as entidades superiores de representação da categoria de servidores públicos federais, participando efetivamente de plenárias, reuniões, congressos e outros eventos promovidos pela Cnasi, pelos Sindsep-DF e pela Condsef.
Para tanto, realizou diversas assembléias para esclarecer, discutir e deliberar sobre os principais temas de interesse dos servidores dos INCRA, tais como o plano de carreira, negociações com o Governo, Fassincra e outros.

A promoção de um amplo debate, por meio das assembléias e reuniões, possibilitou a união dos servidores e a construção da greve, deflagrada em 2010, em que a disposição dos servidores da Sede foi fundamental para a adesão das outras unidades do Incra à luta. Ressalte-se que, embora o Governo não tenha atendido às reivindicações dos servidores, a luta de 2010 propiciou os esclarecimentos e condições para a continuidade da luta, em 2011.
Podemos creditar como mais um resultado positivo dessas ações, a adesão de novos servidores da Sede ao quadro da Diretoria da Cnasi, bem como de novos representantes participando, debatendo e disputando cargos eletivos no Sindsep-DF. 

III - articulações interinstitucionais e políticAs 

A Diretoria Colegiada da Assera desenvolveu intensas articulações com entidades públicas e civis, buscando estreitar as relações dos beneficiários com os executores da política de reforma agrária e o esclarecimento dos servidores quanto aos temas de interesse geral.

Dentre estas articulações, destaca-se a promoção do seminário em comemoração ao Estatuto da Terra em 2009, que durante uma semana contou com grandes debatedores do tema, a exemplo de João Pedro Stedile e do Reitor da Universidade de Brasília – Professor José Geraldo, dentre outros. 
A regularização fundiária na Amazônia Legal foi um tema amplamente discutido em grupos de trabalho, reuniões e assembléias, além da participação de representantes da Sede no seminário promovido pela Cnasi em Belém/PA, em janeiro de 2009, em nas audiências publicas promovidas pelo Senado e pela Câmara de Deputados. 
O apoio e a participação da Assera em eventos e lutas das entidades representativas dos trabalhadores rurais sem terra foi mais um marco da gestão.

No âmbito das articulações internas, destacam-se diversas parcerias realizadas com a Diretoria do Incra na promoção de eventos, além de apoio às comemorações dos funcionários terceirizados.

IV - Cultura e lazer 

Dentre as ações voltadas para o lazer destaca-se a parceria realizada entre a Assera e o SESC/DF, propiciando aos associados um amplo leque de opções de cultura e lazer a preços de convênio. Cabe lembrar também os eventos promovidos na própria sede, tais como as festas natalinas e julinas e as comemorações de datas emblemáticas como o Dia das Mães e a Semana do Servidor. A melhoria das instalações da sala da Associação foi outra medida voltada para o conforto e bem estar dos associados, que agora dispõem de um espaço diferenciado para seu descanso.

Somam-se às atividades acima, o fornecimento de material de apoio para a ginástica laboral, promovida pelo Incra, que hoje é referencia para as outras unidades.

V - Aspectos administrativos
 A atuação da Diretoria nos diversos temas acima apresentados ocorreu de forma responsável, no que respeita aos aspectos administrativos da nossa Associação.
Para tanto, contamos com a colaboração permanente de um Diretor na Assera, que além de atender aos associados, conduziu todas as questões administrativas, possibilitando chegarmos ao final da nossa gestão com as contas saneadas e sem gastos desnecessários. 

No desempenho de suas atividades, manteve o quadro funcional existente, além da contratação temporária de uma estagiária, da área de comunicação e de uma advogada, para o plantão jurídico. 
Com relação a dívidas, a Associação continua pagando as despesas relativas ao parcelamento de débitos com o INSS, pactuadas em gestões anteriores, restando ainda 04 parcelas, no valor aproximado de R$ 900,00 (novecentos reais) cada; quitou débitos pendentes de telefone celulares de gestões anteriores e não contraiu nenhuma dívida no período. Suas despesas são exclusivamente as de caráter operacional, pagas mensalmente. 

Nos aspectos das receitas, cabe destacar a renovação do contrato com o Ministério do Planejamento, que permitiu a manutenção do desconto das contribuições via Siape, o que não ocorre com a maioria das outras associações. Nesse sentido, foi realizado um intenso trabalho de recuperação do cadastro de associados, que permitiu um aumento substantivo das receitas da Assera. A contribuição dos associados que em agosto de 2008 era de aproximadamente R$ 20.000,00 (vinte mil reais) elevou-se para mais de R$ 24.000,00 (vinte e quatro mil reais).

O acréscimo da arrecadação, aliado à seriedade na aplicação dos recursos, permitiu que realizássemos muitas atividades, sem a necessidade de utilizar os recursos existentes. Em agosto de 2008 a Associação tinha uma disponibilidade total de R$ 51.000,00 (cinqüenta e um mil reais) em suas contas. Hoje, encerra a gestão com mais de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) em caderneta de poupança, e cerca de R$ 29.000,00 (vinte e nove mil reais) em conta corrente, conforme demonstrativos das contas do Banco do Brasil e Banco Real, anexos.

VI - O QUE PODE SER MELHORADO

Apesar de todo esforço e participação, nossa atuação não se mostrou efetiva no que respeita à modernização do site da Associação; quanto ao programa de habitação, as negociações ainda não foram concluídas de forma satisfatória e demandará mais esforços para lograrmos êxito; permanece pendente a necessidade de uma campanha mais efetiva para a adesão de novos associados, bem como um maior incentivo à participação dos associados nos eventos promovidos pela associação.

CONCLUSÃO

Os trabalhos realizados pela Diretoria da Assera/BR neste biênio contribuíram de diversas maneiras para fortalecimento do Incra e da luta de seus servidores. Terminamos nossa gestão com a tranqüilidade do dever cumprido, mas com a certeza de que ainda há muito por melhorar para que cada servidor tenha consciência de seu papel, seja como profissional, dedicado à nobre tarefa de executar as ações de ordenamento fundiário e de reforma agrária, seja como cidadão, com a responsabilidade e o direito à participação nos destinos políticos do País, participando mais efetivamente da luta em defesa de seus direitos. 

Àqueles que se somaram à Diretoria Colegiada e fizeram uma Assera melhor, reiteramos nossos agradecimentos, desejando êxito à nova Diretoria.
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